

# 孜孜為港志 拳拳愛國心

## 愛國愛港「福建模式」 香港福建社團聯會碩果累累



▲香港福建社團聯會舉辦慶祝中華人民共和國成立66周年暨聯會第十屆會董就職典禮

今年是香港回歸祖國20周年，欣逢香港福建社團聯會成立20周年。二十年來，該會聚集了一大批香港各界閩籍有識之士，締造了一件又一件為國為港無私奉獻的事跡，成功摸索出了一套為會員鄉親謀福祉、維護香港穩定繁榮、促進兩地交流合作的模範經驗——「福建模式」。

香港福建社團聯會起步早，作為第一代實踐者，為「一國兩制」實踐做出了積極貢獻。在回歸前後，參與了香港各項社會事務，做了大量有利於香港穩定繁榮的工作。細察過去20年香港福建社團聯會走過的足印，在歷屆首長的領導下，在會董會全體同仁共同努力下，目前，其團體會員已發展到235個，聯會已不囿於僅僅作為聯誼鄉親的社團，更成為香港愛國愛港的一面旗幟，是支持特區政府依法施政、推動愛國愛港事業的中堅力量。

### 表正義訴求 發揮正能量

回顧歷史，廣大閩籍鄉親具有光榮的愛國主義傳統。僅以近年為例，2014年8月，作為「保普選反佔中」大聯盟的骨幹力量，香港福建社團聯會呼籲社會各界保和平、保普選、反暴力、反「佔中」，維護香港的繁榮安定，組織三萬名閩籍鄉親，參加「8.17」和平普選大遊行，表達了正義的訴求，展現了無比的正能量。

2015年9月，聯會主席吳良好在香港福建社團聯會舉行「慶祝中華人民共和國成立66周年暨聯會第十屆會董就職典禮」上呼籲，閩籍鄉親將愛國愛港者送入議會，讓香港管治權掌握在愛國愛港者的手中。

2016年2月，時任政務司司長林鄭月娥出席了香港福建社團聯會丙申年新春團拜酒會，她表示，政府將繼續加強推動閩港交流合作，希望本港閩籍鄉親繼續關注支持。

在今年香港特區行政長官選舉開鑼後，香港福建社團聯會上下一心，全力支持林鄭月娥女士參選。3月26日，選舉結果揭曉後，眾鄉親熱情高漲，喜迎新屆特首誕生。

### 促閩港互動交流

在促進閩港經濟、文化交流方面，香港福建社團聯會不遺餘力。去年4月，聯會聯同香港五大社團合辦「賞心樂食Together」美食節。20個攤位全方位展示了福建正宗美食及極具特色的八閩文化，吸引大批市民及遊客前來參觀。其中「福建日」、「福建非遺梨園春」的專場演出，更是精彩紛呈，好評如潮。

6月，140多人赴福建家鄉訪問，並出席第五屆世界閩商大會。吳良好主席代表閩籍鄉親發言，指未來將進一步凝聚居港閩籍鄉親力量，弘揚閩商精神，為建設新福建、維護香港繁榮安定再作新貢獻。



▲香港福建社團聯會婦女委員會訪金門



▲聯會聯同香港五大社團合辦「賞心樂食Together」美食節

同年中秋佳節，家鄉領導專程來港看望鄉親，聯會亦舉行閩籍鄉親中秋聯歡晚會，近千名閩籍鄉親歡聚一堂，暢敘鄉誼、共慶佳節。吳良好表示，眾鄉親在立法會選舉中全情投入，發揮正能量，支持愛國愛港人士，希望大家分享勝利以及中秋佳節的喜悅，並感謝各界對該會的大力支持。

香港福建社團聯會十分重視青年工作。2014年7月，該會主辦「凝聚正能量，共築中國夢：閩潮一家親青年專列故鄉行」，組織六百多名閩潮青年從深圳乘坐高鐵赴廈門、古田、汕頭、潮州四地進行訪鄉尋根之旅，加深了閩潮新生代青年對家鄉的認知和瞭解，增進鄉誼，充分聯合愛國社團青年力量，共促港閩潮三地交流合作。

去年6月，聯會青委會一行40多人，往家鄉福建考察，深入瞭解家鄉的發展情況，進一步密切與家鄉青年朋友的交流合作，共同把握「一帶一路」戰略、福建自貿區帶來的機遇，攜手促進閩港各項事業發展。聯會還與兄弟社團互動交流，聯會青委會與香港華人華僑總會青委會、香港僑界社團聯會青委會、香港廣東社團總會青委會於12月一起合辦「聖誕聯歡派對」，逾百青年聚首聯歡，增進友誼，加強合作。

### 活動精彩有意義

另外，今年3月，香港福建社團聯會婦委會參訪廈門及金門等地，這是香港婦女團體首次在金門與當地婦女大聚會，乃兩岸人民血濃於水、團結和諧的最佳寫照。同月，婦委會舉行慶祝「三八」國際婦女節聯歡暨「一帶一路」專題講座，近五百人出席。該會婦女長期以來積極參與社會會務，秉承「團結婦女、推動婦女參與社會事務、提升婦女社會地位」宗旨，攜手合作，群策群力，為香港繁榮穩定作貢獻。

聯會20年來的家國情，進一步增進及團結了香港閩籍鄉親、有關民間組織及社團，促進了香港與福建的經濟、貿易、文化交流，弘揚了閩籍鄉親愛國、愛港和愛鄉精神。為香港穩定繁榮、兩地交流合作、會員鄉親福祉盡心盡力，在各方面所付出的心血和貢獻，全港市民有目共睹。

展望未來，任重道遠。香港福建社團聯會繼續帶領廣大閩籍鄉親，為閩港兩地的福祉、為香港社會更美好的明天，秉承「敢拚會贏」的精神，朝着更高更遠的目標奮勇前行。



▲香港福建社團聯會組織三萬名閩籍鄉親，參加「8.17」和平普選大遊行，表達了正義的訴求



▲香港福建社團聯會青委會前往家鄉福建考察



▲林鄭月娥到訪聯會，與鄉親們分享新年喜悅



▲香港福建社團聯會舉行閩籍鄉親中秋聯歡晚會